
Skvelá Toňa Revajová medzi deťmi na ZŠ Jarná. 

 V rámci projektu S knihou ma baví svet prišla do Popradu aj spisovateľka Toňa 

Revajová. Navštívila ZŠ Jarnú a štvrtákom porozprávala zaujímavosti o sebe aj 

o knihách.  

Povedala, že každá kniha má svoj vlastný príbeh a ten sa môžu dozvedieť iba 

priamo od toho, kto ju napísal.  A tak prezradila deťom o Johanke zo 

Zapadáčikova toto: Raz cestovala vlakom a do kupé prišli deti s ockom. Jedno 

dievčatko bolo ostrihané na chlapca a malo oblečené chlapčenské veci. A toto 

bolo nápadom pre napísanie príbehu o Johanke. Dievčatko s krátkymi vlasmi 

bola vlastne Maja a pani spisovateľka vymyslela postavu Johanky, ktorá Maji 

pomohla nájsť svoju identitu, nechať si narásť vlasy, začať nosiť dievčenské veci 

a spoznať cenu priateľstva. Ďalej sa deti dozvedeli, že ľady tety Motykovej 

potrebovala Johanka prelamovať dosť dlho, ale podarilo sa jej to. Johankina 

mamka jej totiž dala dobrú radu: „Každého pekne pozdrav,  na každého sa 

usmej a o ostatné sa nestaraj .“ Milý prístup, pekné slovo a pomáhanie 

fungovali na tetu Motykovú ( a funguje aj na iných – vyskúšajte ☺).  

Johanka v Zapadáčiku dostala významné ocenenie - diplom Čestná listina IBBY 

r.2014. Má už 4 diely a sú to veľmi pekné a hodnotné knihy o deťoch, 

priateľstve, vzťahoch, pozitívnych hodnotách života. Postava Johanky bude 

vytlačená aj na pohároch. Takže pani spisovateľka dodala, že hoci už nepíše 

ďalší diel, Johanka si robí čo chce... Jednoducho sa stala populárnou. 

Jeden žiak prečítal úryvok z knihy Denis a jeho sestry. Aj o nej deťom pani 

spisovateľka porozprávala. Žiaci prečítali Pol prázdnin s tetou Kolieskovou a od 

p. Revajovej sa dozvedeli, že kniha vznikla vtedy, keď mala úraz na nohe, 

nemohla chodiť a vymyslela tetu Kolieskovú, ktorá je v príbehu na vozíčku. 

Autorka  čítala svoju poviedku.  Trpezlivo odpovedala deťom na mnoho otázok. 

Počuli aj to, že za svoju tvorbu  dostala v r. 2014  cenu Trojruža.  V súčasnosti 

píše novú knihu o mackoch. Deti boli rady, že  počuli takéto zaujímavé 

informácie a mohli stretnúť pani spisovateľku naživo. Bolo na nich vidno, že to 

bol pre ne nezabudnuteľný  zážitok. 

( pozn. knihovníčky:  Deň po besede si jedno dievčatko prišlo požičať ďalší diel)                   
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